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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

         

            

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Βέττα Καλλιόπη 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 6539/15-5-2020 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Βέττα 

Καλλιόπη, κοινοποιούµε:  

• Το υπ’ αρ. πρωτ. 104/2-6-2020 έγγραφο της ∆ηµόσιας Επιχείρησης ∆ικτύου ∆ιανοµής Αερίου Α.Ε.  

• Το υπ’ αρ. πρωτ.  1220/12-6-2020 έγγραφο της ∆ηµόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισµού Α.Ε. 

Σας γνωστοποιούµε ότι η δίκαιη αναπτυξιακή µετάβαση της ∆υτικής Μακεδονίας και της Μεγαλόπολης στην εποχή 

µετά τον λιγνίτη αποτελεί σαφή προτεραιότητα και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και της Κυβέρνησης 

συνολικά. H Συντονιστική Επιτροπή που έχει συσταθεί, όπως είναι γνωστό, από τα τέλη του 2019, συνεδριάζει τακτικά υπό 

την προεδρία του κυρίου Κ. Μουσουρούλη και τη συµµετοχή των Περιφερειαρχών ∆υτικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου, 

των Γενικών Γραµµατέων Οικονοµικής Πολιτικής, ∆ηµοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ και Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων 

Υλών, του ∆ιευθύνοντα Συµβούλου της ∆ΕΗ και του ∆ιοικητή του Οργανισµού Απασχόλησης Εργατικού ∆υναµικού 

(Ο.Α.Ε.∆.). Η Συντονιστική Επιτροπή διεκπεραιώνει σταδιακά τα ζητήµατα των περιοχών µε την συµµετοχή όλων των 

εµπλεκόµενων φορέων και σχεδιάζουν από κοινού µε τις τοπικές κοινωνίες και φορείς το µέλλον των περιοχών. Επίσης, η 

Κυβερνητική Επιτροπή για τη ∆ίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση της Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας και του ∆ήµου 

Μεγαλόπολης στη µεταλιγνιτική εποχή, στο πλαίσιο της οποίας λειτουργεί και η προαναφερθείσα Συντονιστική Επιτροπή, 

έχει συνεδριάσει 3 φορές υπό την Προεδρία του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κ. Χατζηδάκη.  

Στην πρόσφατη συνάντηση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας και του Συντονιστή 

∆ίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης Κ. Μουσουρούλη µε τον Περιφερειάρχη ∆υτικής Μακεδονίας και τους δηµάρχους των 

λιγνιτικών δήµων της ∆υτικής Μακεδονίας, από πλευράς του ΥΠΕΝ και του Συντονιστή Σ∆ΑΜ, επιβεβαιώθηκε ότι για τις ήδη 

λειτουργούσες τηλεθερµάνσεις (Κοζάνη, Πτολεµαΐδα, Αµύνταιο) προβλέπεται η τροφοδότησή τους µε Φυσικό Αέριο (ΦΑ), 

ενώ στην Φλώρινα θα κατασκευαστεί δίκτυο διανοµής ΦΑ το οποίο θα καλύπτει όχι µόνο τις ανάγκες θέρµανσης, αλλά και 

οικιακής χρήσης των κατοίκων της περιοχής. Όπως επισηµάνθηκε, ο ∆ΕΣΦΑ δεσµεύθηκε στο νέο ∆εκαετές Σχέδιο 

Ανάπτυξής του να επιταχύνει τις διαδικασίες για την κατασκευή σταθµού εξόδου του αγωγού TAP στον Περδίκκα Εορδαίας 

και η ∆Ε∆Α ανακοίνωσε την ένταξη των έργων κατασκευής δικτύων διανοµής στους ενεργειακούς δήµους. Μέριµνα έχει 

ληφθεί και για τη χρηµατοδότηση των έργων αυτών. Επίσης, επισηµάνθηκε ο σηµαντικός ρόλος της Αναπτυξιακής ∆υτικής 

Μακεδονίας (ΑΝΚΟ) η οποία έχει αναλάβει την τεχνική και οικονοµική επίβλεψη των τηλεθερµάνσεων. 

Η απολιγνιτοποίηση αποτελεί σηµαντικό πυλώνα του νέου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίµα και το 

ΥΠΕΝ είναι σταθερά προσανατολισµένο στην ταχεία και συντεταγµένη υλοποίηση της. Παράλληλα το masterplan της 

∆ίκαιης Μετάβασης εκπονείται και θα ολοκληρωθεί ως το τέλος του καλοκαιριού. Ο Σύµβουλος, ο οποίος επελέγη από την 

Ελληνική Εταιρία Συµµετοχών και Περιουσίας µετά από τον σχετικό διαγωνισµό προκειµένου να συνεισφέρει στον στόχο 

αυτό έχει ήδη αρχίσει τις εργασίες του. Στη συνέχεια θα ακολουθήσει θεσµική διαβούλευση µε τις τοπικές κοινωνίες για να 

ολοκληρωθεί έως το τέλος του χρόνου.  

 



Ο στόχος της απολιγνιτοποίησης υποστηρίζει µε τον πιο εµφατικό τρόπο τη φιλοδοξία της Ευρωπαϊκής Ένωσης να 

γίνει η πρώτη κλιµατικά ουδέτερη Ήπειρος, συµβαδίζει πλήρως µε τις διεθνείς ενεργειακές εξελίξεις αλλά και µε τα 

οικονοµικά δεδοµένα. Ταυτόχρονα, κατατάσσει την Ελλάδα στην εµπροσθοφυλακή της µάχης κατά της κλιµατικής αλλαγής 

και της ενεργειακής µετάβασης. 

  

                                                                        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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